



國內郵資已付

鳳山郵局許可證
鳳山字第435號

雜誌

SHU-TE UNIVERSITY BULLETIN

NO. |
2012.09.01

107

發行：樹德科技大學 · 發行人：朱元祥 · 編輯：秘書室 · 地址：82445 高雄市燕巢區橫山路59號 · 電話：07-6158000 · 網址：www.stu.edu.tw

中華郵政鳳山局第022號 · 交寄登記證登記為雜誌交寄 · ISSN：2227-2070



學術 | 知性 | 快樂 | 希望

Five Medals out of Nine Consecutive Years of National Skills Competitions by Department of Visual Communication Design of Shu-Te University

樹科大九五至尊金牌手

資料／設計學院

【本校訊】一場蘇拉颱風讓來自全臺700餘名共45職類選手，在8月2至4日舉行的「第42屆全國技能競賽暨42屆國際技能競賽國手選拔賽」賽程延宕一天，但剛自樹德家商廣設科畢業，並以技優資格第一志願考取本校視覺傳達設計系的蔡依庭仍是淡定應戰，並獲第42屆全國技能競賽圖文傳播設計技術第一名。取得金牌國手資格的蔡依庭，由副總統吳敦義手中接獲獎牌時，既興奮又不可置信。

在確定成為本校新鮮人後，本系主任楊裕隆及楊肇傅、劉奕岑等有口皆碑的金牌老師，立刻由樹德家商黃富瑞與科主任馬澄瑛手中接下聯合訓練重責，雙方學校老師相輔相成的指導下，讓蔡依庭更能掌握致勝關鍵。蔡依庭將參加9月21日的國家代表隊選拔賽，有機會在明年七月前往德國萊比錫（Leipzig）參加第42屆國際技能競賽，與世界好手較勁。

因為選擇了本校就讀，讓蔡依庭更快速地進階國手位子，而蔡依庭也不負雙方師長的期待，激發十足潛能！蔡依庭表示：選擇本校視覺傳達設計系為第一志願，是受到家商學長邱耀民與郭衍驛二人的影響，其二位都是由本系培訓並獲第39、41屆全國賽的金牌，也因此以金牌國手搖籃著稱的樹德科大，早就是她心目中的第一志願！她更感謝師長們的費心。

系主任楊裕隆指出：蔡依庭同學的資質與專業都相當足夠，系上因此特別加強其排版軟體、包裝設計、印前作業與客觀評分的技術等，成了致勝關鍵。暑假訓練期間，前任金牌郭衍驛同學更讓蔡依庭信心大增；而同時參賽的陳品良、張佳琪二位學長姊，也不吝分享比賽經驗技

巧與互相照應，才讓她能在全國賽獲得金牌與國手選拔賽資格。蔡依庭謙虛表示自己會加倍努力，拚出好成績。本系九年來，已五度獲全國技能競賽圖文傳播設計技術職類金牌獎，包括第34屆該系首度在全國賽奪金，近年更連續四屆即第39、40、41、42屆並獲得金牌，實力強大。本次榮獲金牌的蔡依庭，在南區初賽中獲得第三名，卻能在全國賽中獲得最佳成績，可說跌破大家眼鏡。這也見證學生自身的努力，再加上良師指導補其不足，最終勝利還是手到擒來！蔡依庭除了由大會頒頒8萬元獎金之外，還可獲得樹德科大頒發的技藝能競賽績優獎學金20萬元。

三天賽程由臺灣師範大學設計系教授、圖文傳播設計技術職類裁判長林俊良命題。林俊良本身也具國際裁判資格，所以堅持採用國際技能競賽的規格與模式命題，第一天以“New Belgica航海協會”為主題，進行傳單與證書設計；第二天為“ZeCar玩具車包裝、貼紙、手冊設計”；第三天為“Fashion Noble雜誌春季時尚趨勢報導之標題字設計、封面、雜誌稿跨頁設計”。試題內容包含創意構想、造形、插畫、視覺設計、立體結構技術、電腦繪圖技術、排版、印前作業、影像合成。林俊良裁判長表示：「蔡依庭主題明確、調性優雅、印前作業精良」，所有命題因應國際技能競賽的趨勢與評分模式，包含——主觀、客觀評分，想得高分不容易。主辦單位：行政院勞工委員會主任委員王如玄，以「檯上1分鐘、檯下10年功」激勵選手，「曾經努力過，即使沒有得獎也不會白費」。期許選手們精進不氣餒！

圖說：蔡依庭全國技能競賽第二天賽程／ZeCar玩具車之包裝、貼紙、手冊設計。

The 21th Times Young Creative Awards to Department of Visual Communication Design and Department of Marketing Management

樹科大銀得佳績 銅聲喊讚

資料／設計學院、管理學院

【本校訊】在臺灣相當具有指標性的「第二十一屆時報金犧獎」成績出爐了！本校視覺傳達設計系三年級何思蓉同學，以「Just Us 愛要大聲說」作品榮獲Just Us平面類形象廣告銀犧獎；本系與行銷管理系跨系合作的「中文任意門·臺灣」企劃案，以及廣告影片製作「中文網域名稱行銷活動企劃案－網址打中文嘛ㄟ通」策略單，獲得行銷企劃類銅犧獎與校長獎；也是該類獎項唯一技職體系學校獲獎隊伍，師生同賀！

「中文任意門·臺灣」由行銷系的李映嫻、李儀萱、王思婷，以及沈宜靄等四位學生負責行銷企劃；視傳系祝聖慈、陳雅涵與王竣立等三位同學負責視覺美編設計。經過無數次開會討論，最後以廣告標題「你還在拼湊嗎？中文任意門·臺灣」成功吸引評審目光，獲得銅犧獎。在揭獎人唸出「中文任意門·臺灣」那一刻，檯下學生各個喜極而泣。

獲獎的學生，一如奧斯卡頒獎典禮，有太多要感謝的人，何思蓉感謝設計學院翁英惠院長與楊裕隆主任的支持鼓勵，以及指導老師張建豐助理教授，過程中不斷指導建議、概念釐清、修正等，得以完成作品。

行銷系學生也特別向一路陪伴的黃慶源副教授與陳美蓉助理教授表達謝意。雖然老師的嚴厲是出了名的，但沒有嚴師哪來的高徒呢？系主任李書政指出：本系去年也獲得企劃類競賽銀犧獎，顯見學生企劃能力備受肯定；視傳系去年在環境媒體類亦榮獲金犧獎，歷屆獲獎佳績，成果豐碩！



2012年09月校內活動預告

Campus Activities During in September



圖說：神秘失控人聲樂團。

行政單位 活動資訊 學務處

日期	活動	主辦單位	聯絡人
9月中旬	新生住宿生集會活動	生輔組	傅亞媚 # 2132
9月中旬	101(1)校園二手教科書拍賣活動	課外活動指導組	張靈珠 # 2104
9月下旬	中秋節烤肉活動	生輔組	蕭涵云 # 2136
09/03~09/07	【紮根第一哩】新生生活學習銜接營 (一) 學習銜接：各系專業銜接課程、各系結業成果發表。 (二) 生活銜接：大學第一「理」～時間管理、高雄亮點巡禮。 (三) 身心銜接：陽光樹德人～晨間運動、美好起點～大學生自我探索。 (四) 人際銜接：團隊信任與團隊動能、烤肉BBQ&卡拉人生、營火晚會。	課外活動指導組	謝淑婉 # 2152
09/07	期初導師會議	諮商中心	洪子琪 # 2112
09/07	行政人員教育訓練—基本救命術研習	健康促進中心	張淑真 # 2109
09/08	新生進住	生輔組	張靈珠 # 2145
09/08	101學年度向日葵家族新生暨家長座談會	諮商中心	高宜君 # 2121
09/09	新生家長親親座談會暨生活圈導覽	生輔組	張靈珠 # 2145
09/08~09/09	新生健康檢查	健康促進中心	黃秋玲 # 2108
09/10~09/11	101學年度四技新生【定向輔導】 (一) 學習定向：未來領袖講座、各系定向輔導 (二) 環境定向：校園大發現 (三) 身心定向：健康大樂透、適應高手 (四) 生涯定向：職涯奇航 (五) 人際定向：團隊動能 (六) 生活定向：安全達人、精彩樹德人～社團表演	課外活動指導組	謝淑婉 # 2152
09/10~09/18	學生—4小時基本救命術研習	健康促進中心	張淑真 # 2109
09/18~12/18 (共8次)【做同志，好快樂】性別友善的歡樂聚會	諮商中心	黃楷翔 # 2113	
09/19	學生會～社團嘉年華	課外活動指導組	張靈珠 # 2104
09/20~09/30	學生會～期初社團有約	課外活動指導組	張靈珠 # 2104
09/20~10/30	同圓社～街頭有愛，有你真好-社區服務	課外活動指導組	謝淑婉 # 2152
09/20~10/30	金融系～現金流	課外活動指導組	江震波 # 2105
09/20~10/30	電英課輔CEO社～網路一指靈	課外活動指導組	謝淑婉 # 2152
09/20~10/30	五花八門社～橫掃北高雄系列活動	課外活動指導組	謝淑婉 # 2152
09/20~10/30	自然綠素社～志工趴趴GO-(半屏山)	課外活動指導組	謝淑婉 # 2152
09/20~10/30	吉他公社～草地音樂會	課外活動指導組	嚴子家 # 2117
09/20~10/30	文創社～創研Café' Bar	課外活動指導組	嚴子家 # 2117
09/27	向日葵家族期初座談會暨慶生會	諮商中心	何玉琳 # 2128

樹德科技大學 《2012橫山藝術季》 溫馨登場！

行政單位 活動資訊 藝文中心

時間	活動
10/16 (二) 19:30	交響樂狂想
11/10 (六) 14:00	《漫步古典音樂的百花園》系列講座—協奏曲篇
11/14 (三) 19:30	聽見美聲：人盲心不盲・謝昀倫譜出生命之歌
11/23 (五) 19:30	臺灣名家音像系列—張己任
11/26 (一) 19:30	知音尋覓之旅
11/27 (二) 19:30	Hark! A Cappella-人聲音樂列車
11/28 (三) 19:30	Hark! A Cappella-人聲音樂列車
12/08 (六) 14:00	《漫步古典音樂的百花園》系列講座—管樂篇

圖說：高雄市交響樂團。

本校藝文中心《2012橫山藝術季》結合藝術美學及人文關懷，展開本季之活動：

- ◆交響樂狂想：小號天王葉樹涵與高雄市交響樂團的藍色狂想
- ◆聽見美聲：人盲心不盲・謝昀倫譜出生命之歌
- ◆臺灣名家音像系列：張己任與德新獨奏家室內樂團的琴話綿綿
- ◆Hark! A Cappella-人聲音樂列車
- ◆《漫步古典音樂的百花園》系列講座：現代說樂人劉畊渭高雄開講

圖說：德新獨奏家室內樂團。



圖說：葉樹涵老師。

行政單位 活動資訊 電子計算中心

日期	活動	地點
09/20~09/21	101學年度全國大專院校電算中心主任研討會行動雲端數位新校園	本校圖資大樓禮堂



性平欄

【營造無歧視之性別平等校園從你我開始】

Build a Campus without Sexual Discrimination : Start Here and Now

【本校訊】為營造人性化之友善校園，以提升校園環境品質，強化關懷師生安全，建置更具人性化友善校園環境，並落實無障礙理念。

空間建構組於100學年建置一系列提升校園安全工程，包括：

1. 無障礙設施：

於管理大樓2F至8F男女廁內增設殘障廁所，另於圖資大樓LB111電腦教師建置無障礙坡道。

2. 校園安全措施：

建立安全校園空間之目的，在於營造及維護

購置校園監控監視等安全系統，包括第二、三停車場監視系統及校園友善道路監視攝影機。另於圖資大樓女廁，進行隔間底部加裝隔板及全校女廁所與無障礙廁所進行緊急按鈕設置監控線路工程。

安全、性別友善與公平之校園環境，使各種性別及性傾向之學生，皆得以自由而充分地學習與發展自我。

性別平等教育委員會

本校獲行政院國家科學委員會

101年度補助大專校院獎勵特殊優秀人才措施獎勵名單

補助期間101年8月～102年7月，共計8位：

姓名	所屬系所	歸屬處別	姓名	所屬系所	歸屬處別
顏錦柱	電腦與通訊系	工程處	周伯丞	室內設計系	工程處
張偉德	電腦與通訊系	工程處	盧圓華	室內設計系	人文處
陳鑾煌	資訊工程系	工程處	蔡聰男	運籌管理系	人文處
程毓明	資訊工程系	科教處	陳佳宏	運籌管理系	人文處



圖說：緊急警報燈。



圖說：校區緊急求救柱。

行政單位訊息 Administration News

樹科大師資生前往新港國小 實踐史懷哲精神

Summer Camp Led by Professor Tsai Ming-jin to Sin-gana Primary School in Kaohsiung for Living and Schoolwork Support 師資培育中心

【本校訊】本校師資培育中心在蔡銘津教授帶領下，於7月9日至27日前往本市鄰海的永安區新港國小，提供暑期學童生活及課業輔導，實踐史懷哲精神教育服務。

新港國小莊耀隆校長特別感謝21位師資生與蔡教授犧牲假期前往的奉獻精神。三週的「夏日風情逐夢夏令營」活動，除了生活課業輔導之外，也透過遊戲、野餐活動、不拘形式的心情及語言對話交流，引導學童認識自己的家鄉文化、關懷鄉土，領略生命意義。



圖說：全員大合照。

101年主管交接儀式暨經驗傳承座談會



圖說：全體主管與嚴董事長、朱校長、謝副校長合影。

樹科大境外越生

臺灣體驗學習

Visit of Overseas Students of Shu-Te University to Taiwan for Experiential Learning

樹科大展開北中南說明會

提醒新生預做準備

學務處

Island-wide Freshmen Orientation of Shu-Te University Began

【本校訊】今年9月將進入本校展開新生活的新鮮人，學務長顏世慧及副學務長鄭國華動員全處工作人員辦理了北、中及南區校園導覽活動，讓新生及家長對學校周遭的食衣住行有所瞭解。朱校長親自留守學校為學生及家長做了食衣住行簡報，把「學術、知性、快樂、希望」的校訓由淺入深帶進大學生活，期勉新生應為大學四年做好準備，在四年後能順利成功就業。朱校長並引用荀子勸學篇：「吾嘗終日而思矣，不如須臾之所學」，呼籲同學坐而想不如起而行。樹德科大洽詢電話：07-6158000轉2106。



圖說：校長、副校長及各行政、教學單位主管們為新生解惑。

樹科大新血輪 創造千年樹德

New Blood into Shu-Te University for Longer Prosperity

人事室

【本校訊】本校人事室7月31日舉辦「101學年卸任、新任主管交接儀式暨經驗傳承座談會」，一級、二級主管由校長朱元祥主持交接儀式，各系所主任、所長則由管理學院陳清燿院長監交。六項職務異動，五位新任主管分別為會計室陳麗惠主任、體育室劉先翔主任並兼休閒遊憩與運動管理系主任、經營管理研究所李敬文所長、兩岸交合作交流處劉永元副處長、進修推廣部及附設專科進修學校林豐騰副主任等人擔任。卸任的何炎殷前會計主任、劉田修前休運系主任、許寶東前所長、陳穎峰前副主任等人一一分享工作經驗，新任主管將於8月1日正式生效。嚴超董長並代表董事會向朱校長表達謝意，把樹德科大辦

的有聲有色；更感謝所有同仁積極進取的工作態度，對教育的奉獻，也期許職務調整能開展新目標與創新思維。朱校長對於休養生息、回聘、調任等人員，殷切叮嚀12年國教的改變、少子化、103年的免試入學、區域人口的變化、高職生升技專院校的意願等，都將帶來嚴峻的考驗，穩定成長，以團隊合作創造另一波高峰，是大家共同努力的目標，擔任主管不僅要有熱誠，更要有思考策略，並在開學後立刻嫋熟上路。謝文雄副校長以一棒接一棒的行政傳承，期許台上教職同仁賣力演出，可以讓臺下學生產生共鳴，炒熱學習與教學的氣氛。



圖說：學生代表致贈禮物給朱校長（右）。



圖說：樹德科大國際青年大使。

樹科大就是你 出使土耳其

International Volunteers from Shu-Te University to Turkey for Promoting Taiwanese Culture

國際事務處

【本校訊】有多次國際志工帶隊經驗的樹德科大企業管理系鄭芬姬助理教授，此次將再遠征南歐的土耳其，帶領本校六名才華洋溢的學生，擔任國際青年大使，以「雲州大儒俠－史艷文遠征土耳其」並推廣臺灣小吃－烤魷魚，為產官學界聯合舉辦的「臺灣週」活動，宣揚臺灣文化與美食。六名團員有休閒遊

密的官方、或民間友誼，達到國民外交目的。由鄭芬姬老師領導的團隊，在全國65所大專院校，303個團隊中，與其他25校43個團隊，獲得代表臺灣出使海外35個國家進行交流與宣傳。其中競爭最激烈的即為土耳其，申請團隊數逾120個，本校國際青年大使團隊能夠勝出，其特色專才應是獲選主因。

自強、表演藝術系二年級郭子豪與林奕辰、休閒事業管理系紀亞唐等人。團員在土耳其停留的時間自7月8日至7月24日，並攜

校長朱元祥特別感謝國合會、僑務委員會、高雄市五福國際獅子會、天喜名香、十方大德，以及本校校友會等單位的資源贊助，讓師生得以無後顧之憂專心投入志工服務，朱校長並將獅友捐贈款轉交給鄭芬姬老師統籌運用。副校長謝文雄、學務長顏世慧、管理學院院長陳清燿、運籌管理系主任郭輝明、企業管理系主任陳宗豪，以及公共事務室主任陳穎峰等人並在的方式，傳遞知識技能、宣揚臺灣優質文化、並與友邦培養繁

行前記者會現場為團員加油。

校友專區 Alumni Section

北、中區 樹德之友聯誼會，畢業校友們齊聚一堂！

Gathering of Alumni of Shu-Te University in Northern and Central Taiwan



101年08月19日（日）中區校友聯誼餐會／地點：通豪大飯店

【本校訊】本校101學年度北、中區校友聯誼餐會活動於101年8月18、19二日舉辦。北區為方便校友，此次舉辦在福華國際

文教會館，中區餐會地點，則與去年相同，於臺中通豪飯店辦

理。

本校今年為第三年至臺北、臺中地區辦理校友餐會活動，校友們在獲得訊息後，報名的相當踴躍，北區約有100位校友參加聚會，中部餐會則約有90位畢業校友共襄盛舉。有多位校友也都成家立業，帶著小朋友一起來參加活動。此外，其中多

位同學們可以藉由餐會活動與系上的學

長姊、朋友們相見歡。

今年中區聯誼餐會特邀請校長朱元祥一同出席與校友們近距離接觸，與校友們聊聊畢業後的就業情況，也聽聽校友們對學校的期待。此外，學務處學務長顏世慧、副學務長鄭國華、資訊學院張晉源院長、電腦與通訊系施順鵬主任，以及流行設計系邱鳳梓主任，以及校友總會鍾炳光理事長、時友也已連續參加三次，都非常推崇並感謝母校至北中區辦理會，與校友們近距離的接觸。

教學單位訊息 Instruction News

樹科大插畫、海報獲紅點雙響炮

Red Dot Design Awards to Shu-Te University, Department of Visual Communication Design: "Marriage" and "Rise Above"

設計學院

【本校訊】本校視覺傳達設計系六月剛畢業的校友，以插畫作品「姻菓 Marriage」及海報「崛形 Rise Above」，榮獲世界設計大獎「德國紅點設計獎」雙料肯定；同時，將於今年十月在德國角逐現場大獎。本次獲獎是本系創系以來，在國際設計大獎中最傑出的表現！系主任楊裕隆表示：德國紅點與iF設計競賽被譽為「設計界奧斯卡」，本系海報作品也曾在2011年獲iF設計概念獎肯定，今年再次拿下兩件德國紅點設計獎為臺爭光。證明設計學院在翁英惠院長的國際設計教育推動下，成效卓著，學生設計實力絕對具有國際水準。本次負責推動輔導國際設計競賽的指導老師龔蒂苑指出：今年紅點設計獎，來自全球43個國家、6823件作品參賽。主辦單位來函報喜，師生獲知得獎樂不可支。得獎者將可獲得教育部補助，有機會參加今年10月25日在德國柏林舉辦的頒獎典禮。「姻菓 Marriage」插畫作品由龔蒂苑與葉家宏二位老師指導，設計團隊有陳咸碩、盧怡欣、蘇湘茵、黃庭毅等四位同學。協助競賽推動的助理教授張建豐指出：「姻 Marriage」與「崛形 Rise Above」，在畢展期間同時入圍放視大賞與新一代設計獎。本次再度代表學校獲得國際肯定，令人驚喜！也是學生回饋給母校最珍貴的禮物。



圖說：2012紅點設計獎團隊與指導老師



圖說：「姻菓 Marriage」插畫作品。

red dot design award
winner 2012



圖說：舞科大駐校大使（雷天昌、王裝者）、沈文正組長（白襯衫者）與團員合影。



圖說：洪博、林冠廷與「調摩之城」創作學生合影。

樹科大《Dream Searcher》獲柏林黑人電影節藝術領域最佳影片

"Dream Searcher" of Shu-Te University: the Best Film of Art in Black International Cinema Berlin

設計學院

【本校訊】去年暑假，在臺灣高雄的樹德科大有一群人，由表演藝術系俞秀青助理教授領軍，遠赴德國參與「柏林國際街頭劇場藝術節」演出。曾經旅居德國的俞秀青老師，帶著來自不同家庭背景及專長的九位學生，將熱情與汗水揮灑在舞臺上，精湛的在藝術節及柏林電視臺 Live 演出，獲得國際與旅德僑胞熱烈的歡迎，師生並全程記錄排演與演出過程。

從經費籌措、企畫執行，師生一齊努力達成夢想，不曾踏上可支。

歐陸國家的學生，在國內為期半年的嚴苛訓練，挑戰耐力與可能性，達成了夢想，潛能也在壓力中與汗水、淚水中共同成長，這些點點滴滴由現已畢業的許珮珊同學以一架數位單眼相機全程跟拍，並收錄剪輯成《Dream Searcher》（那舞臺 因你而存在），長達1小時10分鐘的影片，記錄許多的酸甜苦辣。此次並榮獲「柏林黑人國際電影節」2012藝術領域最佳影片，消息傳來，師生樂不可支。

樹科大 太陽能水耕箱及雲端觸動獲獎

Awards to Department of Computer and Communication with "Hydroponics Box of Solar Energy" and to Department of Computer Science & Information Engineering with New Cloud Operating Systems

資訊學院

【本校訊】樹德科大獎不完！暑假期間電腦與通訊系以「太陽能水耕蔬菜栽種箱」獲「2012東華盃太陽光電創意應用賽」大專創意組銀牌；資訊工程系參加由銳綸數位（股）公司主辦的「2012 Orbit大專行銷企劃大賽」，以「觸動心靈介面」與「杏林之窗」，分獲第三名及佳作殊榮。

開拓替代性能源及節能減碳可說是全球共同努力的目標，當今又以太陽能最具節能直接效果。因此，翁亞辰、林冠廷、黃雅琦、胡志賓等四位同學在陳智勇助理教授指導下，利用「太陽能水耕蔬菜栽種箱」，以充電電路充電，取其高效能的穩壓調節溫濕度，調降水耕蔬菜生長周期，大大降低管理成本。

由陳毓璋副教授指導的作品有顏光佑與張韶哲的「觸動心靈介面」，以及方誠佑、洪睿傑、魏佳炫等四位同學的「杏林之窗」，分別獲得第三名、佳作等佳績。該競賽主題以大專院校系所網站為平台發展雲端作業系統，鼓勵參賽學生發揮想像力，提出可整合學術資源的網站軟體App企劃，並將該網站軟體行銷至大專院校。

「觸動心靈介面」獲獎作品將由主辦單位輔導實作，未來可實際應用在1千個以上的大學系所，使用於該系統架設的系所網站中，二組得獎師生可說為學術網路雲端服務化的潮流尖端，貢獻出創新智慧。

樹科大金句良言「金」是厲害、「銀」得好

The Best Advertising Slogan Awards, 2012, to Department of Marketing Management of Shu-Te University

管理學院

【本校訊】本校行銷管理系在臺灣廣告主協會與動腦雜誌主辦的第19屆「2012廣告流行金句獎」之「廣告流行語金句創作比賽」中，在300件作品激烈競爭下，勇奪金獎、銀獎、佳作，以及兩項特別獎，首次參賽即為參賽學校獲獎最多的團隊，也是唯一獲獎的技職體系學校，獲此殊榮，可喜可賀！金獎得主由王承揚、林昆明、王瑋、劉竹軒、劉家麟等五位同學以「幸福很簡單、新光做靠山」（新光人壽為創作主題）奪魁；銀獎則由鄭雅馨、吳家妤、李思儀、許嫻榛、吳致璋等交位同學以「來去台糖、幸福如糖」（臺糖量販店為創作主題）獲獎；潘怡萍同學則以「莊頭北照顧咱庄頭庄尾」（莊頭北熱水器為創作主題）獲得佳作獎。「學中做、做中學」教學模式，向來是本校的核心課程，在管理學院各系都會搭配各類課程模組，聘請多元領域學師資、或業界人士授課與演講。以行銷系而言，學生在學理與實務操作能力，都相當獲得肯定，今年度全國各項競賽獎項高達56項，技冠全臺。帶領學生得獎的常勝指導老師黃慶源副教授與陳美蓉助理教授，深諳技職學生多數基礎學科較不擅長，但創意與執行能力可不亞於高教體系學生，指導老師最重要是適度引導與陪伴。經過大學的洗禮，學生累積實力後，常讓人有驚艷之作。



圖說：金獎得主。

美國金牌美髮教練喬爾金·路斯蒞樹科大獲滿堂彩

International Celebrated American Hairdressing Master, Joakim Roos, in Shu-Te University

設計學院

【本校訊】本校流行設計系8月6日與美國標榜學院臺灣分院，聯合邀請來自瑞典的世界級美髮大師喬爾金·路斯（Joakim Roos）擔任「2012國際時尚流行趨勢暨競賽造型研習會」講座。來自全國各地美髮設計師、本系校友、大學校院師生，以及鄰近三民家商、中山工商、崑山中學、協志工商、華洲工家、樹德家商、復華中學等高中職師生約3百人參加，希望能從喬爾金大師身上，把這位美國標榜學院金牌教練的絕活好好挖出來。

喬爾金·路斯擔任美國標榜美髮學院講師長達20年，足跡遍

及歐洲和亞洲國家，不僅把標榜學院的嚴謹教學系統傳授給學生，並會在這些國家的城市發表髮型秀，展現個人的一流創意與高超的技藝。

主辦的流設系主任邱鳳梓表示：本系針對學生與國際接軌推動，首推獲國際OMC臺灣代理權的美國標榜美髮學院臺灣分院舉辦的國際證書認證。凡通過獲頒標榜學院國際證照美髮設計師，將可通行全球62個國家，目前本系已有二十餘位校友及同學通過該項認證。



圖說：喬爾金·路斯大師（左二）與流設系主任邱鳳梓（左三）、陳冠伶師（左四）

交流道

【揚起風帆迎向新生】

Welcome to Shu-Te University : Embrace Freshmen !

又到開學季，全新的學期生活即將展開了，對於剛跨入校門的大一新生們，一切都是充滿著新鮮，而令人充滿憧憬的大學生活，有時也會讓人挫折不已，該如何幫助我們身邊這些孩子們，在大學生活裡愛、人際、K書、玩社團的各學分，都能樣樣得分呢？首先，我們該了解孩子們會面對哪些適應上的課題，是初次離家的適應、新學習方式的適應、新朋友人際上的適應，或是現實與期待間落差的適應等等；再來，了解孩子們的適應能力，每個孩子的特質不同，適應時間也因人而異，在這成長轉換過程中，我們儘可能給予更多的包容與協助，同時也鼓勵這些新鮮人，能多打開自己的心去認識新環境、新事物，調整自己的生活態度和學習方式，這樣，可以幫助他們儘早適應大學校園的生活喔！

此外，當發現孩子們有適應上的困難，可建議他們到學校諮詢中心尋求協助，讓您的孩子能夠更享受

喜訊 Good News

人事

升等之喜

• 生活產品設計系 邱秋德老師 通過升等為教授 101.08.01